

מורה חדש (אי קלט)

עיתון יומי בלתי מפלגתי לשון התנועה...
פוסט-מסטו: Dr. MARTON ERNO.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Chruscsev a magyar lázadás támogatásával vádolja Titot

Szofia, (—) A bolgár fővárosból utóbb érkezett hírek részleteket közölnek Chruscsevnek Tito elleni ki-rohanásáról.

hogy támogatta a magyar lázadókat. „A magyar ellenforradalom napjaiban — mondotta Chruscsev — Ju-goszlávia budapesti nagykövetsége volt a központ mind-azok számára, akik harcba szálltak a magyar népi demokrácia ellen.

De Gaulle tábornok:

Három hónap múlva népszavazás lesz Algirban

„Az algiriak teljesen egyenjogú francia állampolgárok” — Félmillió tömeg fogadta a tábornokot Algirban

Algier (Reuter, AFP). — Algir tegnap úgy fogadta Charles De Gaulle miniszterelnököt, mint egy győzelmes hadvezért. A tábornok mintegy félmillió ember üdvözlésére közepele vonult be Algir városának kormányépületebe.

Gaulet. A tömeg a Mar-seillaisait énekelte, majd meghallgatta De Gaulle rövid beszédét.

De Gaulle bejelentette, hogy ezután minden algiri polgárnak ugyanolyan jogai vannak, mint a francia polgároknak, beleértve a választójogot is, amelyet rövidesen gyakorolhat. A tábornok környezetete által adott magyarázat szerint há-

rom hónap múlva népszavazás útján döntenek Algir alkotmányáról és De Gaulle azt kívánja, hogy a ma Franciaország ellen küzdő Algiriak is „ezen a törvényes úton fejezzék ki akarataikat”.

Lejeune, a szaharai ügyek minisztere kísérték el Lejeune, aki a Pflimlin kormányának is tagja volt, szálka az algiri lázadók szemében. Ugyancsak De Gaulle kíséretéhez tartozik Paul Ely tábornok, a pozíciójára visszahelyezett vezérkari főnök.

De Gaulle szombaton tér vissza Párisba. Ezt megelőzően még ellátogat Costantinába, valamint a szaharai olajvidékre. Párisban beszámol majd a kormányának algiri utjának eredményéről és valószínű, hogy elő fogja terjeszteni az algiri probléma megoldására vonatkozó tervét.

A szélsőséges francia telepeseke hangulatára jellemző, hogy a De Gaullera várakozó tömeg előtt tartott beszédében, az algiri közbiztonsági tanács egyik tagja, René Denis felszólította a tömeget, hogy adja értésére De Gaullenak, miszerint az algiriak nem szimpatizálnak a De Gaulet körülvéző emberek egyrészelével.

Az autókavará szűkezes tömegektől elpegett útvonalakon haladt végig az algiri Forum-térig, ahol 150 ezer főnyi tömeg üdvözölte hatalmas üdvözléssel. De

De Gaulle:

Üdvözlöm Izrael bátor népét

Charles de Gaulle francia miniszterelnök tegnap rendkívül szívélyes hangú jegyzékben köszöntö meg D. Ben Gurion miniszterelnöknek hozzáírt üdvözlését. Ben Gurion a szokásos protokollhangú jegyzékektől eltérően igen szívélyes hangú levélben köszöntötte De Gaulet ab-ból az alkalmából, hogy miniszterelnökké választották meg.

Válaszában De Gaulle a következőket írja: „Köszönöm szívélyes jegyzékét, amelyben oly nemes érzelmeknek adott kifejezést. Üdvözlémet küldöm a bátor izraeli népnek, amellyel Franciaország szoros baráti kapcsolatot tart fenn a közös szellemi ideálok jegyében. Ugy mint ön, én is azt remélem, hogy az emberi józan ész végeredményben a béke és biztonság megszer-látéséhez fog vezetni a világon. — Szívélyes üdvözlettel, Charles de Gaulle.”

Politikai körök szerint De Gaulle jegyzékének hangja megerősíteni látszik azt a feltevést, hogy az új francia rezsim folytatni fogja az Izraellel szembeni tradicionális barátságát, amely évek óta egyik alapkövét képezi Franciaország Földközi-tengeri politikájának.

De Gaulet algiri utjára Louis Jaquinot államminiszter, Pierre Guillomet helyettes hadügyminiszter és Max

egyik katonák megebesült. Az arabok „nem adtak parancsot a tüzelésre”

Jordáni katonák tüzelése késleltette a Scopus-hegyi karaván indulását

Egyik katonák megebesült. Az arabok „nem adtak parancsot a tüzelésre”

Tegnap ismét véres incidens zavarta meg a szokásos kétféle Scopus-hegyi karaván indulását. A jordániak két-ízen is tüzet nyitottak a karaván tagjaira, miközben azok útra készülődtek. Egy izraeli katona súlyosan megebesült.

A konvoj tagjai, valamint izraeli és jordániai katonatisztek és az UNO megfigy-lők tegnap reggel három-

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Fővárosi poli-tikai körökben rámutattak arra, hogy az újabb jordá-niai provokáció a jelek szer-int szervesen beleilleszke-dik abba az ammani politi-kai vonalvezetésbe, amely-nek célja állandó feszültsé-get és nyugtalanságot fel-éldezni a Scopus-hegyen és Jeruzsálem körzetében.

Százezer fontot kapott a Weizmann intézet

Lawson amerikai nagyköv-et tegnap 100 ezer fontot nyújtott át Meir Weissgall-nak, a Weizmann-intézet kuratóriuma elnökének az Izraelben árusított amerikai könyvek bevételeiből létesít-tett kulturál adományaként. Az összegből az ame-ricai atomtudomány és az izotópokkal kapcsolatos teo-riák tanulmányait fogják támogatni. Az adomány át-nyújtásánál jelen volt Bern-ard Katzen amerikai zsidó ügyvéd is, aki Foster Dulles külügyminiszter személyes küldötteként könyveladá-sokból összegyűjtött milliók el-osztásának módjáról dön-tött.

Rádióaktív madarak

Sheffield, (Reuter) — A Gazdasági Liga nevű angol szervezet szövívője tegnap azt a rendkívül érdekes be-jelentést tette, hogy Anglia fölött rádióaktív vándormad-arak jelentek meg. A szó-ívívő szerint ez a jelenség megerősíteni látszik azt a prágai eredetű hírt, hogy a szibériai szovjet atomtelepe-ken néhány héttel ezelőtt katasztrófális robbanás tör-tént. A madarakra a rádió-aktivitás állítóg olyan hatá-sal lett volna, hogy elhul lakták melé tollazatukat és nyári mezbe öltöztek.

Megszűnt a szőlő és banán szubszidiuma

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Szapir ke-rekedeleim-és iparügyi min-iszter tegnap megszüntette a banán és szőlő szubszi-diumát.

BEN GURION ADJA ÁT az első Hagana emlékérmeket

Dávid Ben Gurion minisz-terelnök és hadügyminisz-ter fogja ünnepélyes kere-tek között kitűzni a „Haga-na emlékérmét” az izraeli hadsereg első öt vezérkari fő-nöke, valamint azon törzs-tisztek mellé, akik annak-idején tagjai voltak a Ha-ganának. Az ünnepséget hétfőn tartják a jeruzsáie-mi új sportstadionban. Ez a nap ugyanis az évfordul-ó napjának, hogy az izraeli reguláris hadsereg első ka-

és új arcokat akarnak lát-ni. „Még nem érkezünk el végcélunkhoz” — mondotta René Denis.

A De Gaullal folytatott el-ső megbeszélések után azon-ban Denis kijelentette, hogy „a jelek szerint az algiriak teljes győzelmet értek el”.

Állítása szerint De Gaulle tábornok elismerte volna az algiri lázadók döntő sze-repét Franciaország feltá-madásában és hozzájárulá-sát adta volna az algiri kö-zbiztonsági tanács további működéséhez. Olyan hírek is elterjedtek, hogy az alg-iri közbiztonsági tanács-esei hatásköri kérdésekben összeütközésbe került Jacques Chevalier algiri pol-gármester benyújtotta le-mondását.

Denis kijelentéseit még nem erősítették meg és ez-eket bizonyos fenntartással kell fogadni, tekintettel René Denis szélsőséges mivól-tára.

Az algiri repülőtéren nagy szabású küldöttség fogadta De Gaulet, élén Salan és Massu tábornokokkal, Au-boyneau admirálissal és Jacques Soustell-lel. De Gaulle repülőgépét a Föld-közi tenger felett a francia algiri hadsereg vadászgépei fogadták. A repülőgépről le-lépő De Gaulle elvonult a katonai díszőrség előtt, majd elindult a repülőtér megfi-gyelő tornyának irányába, ahol az 50 autóból álló ka-taván várta.

Magában Libanonban egy-re súlyosabbá válik a hely-zet és az egész országban tovább folyik a terrorista tevékenység. Szami El Szoch miniszterelnök kijel-entette, hogy

a lázadásnak eddig már ezer halálos áldozata van. Hivatalos libanoni közlés szerint a kormány repülő-gépeket vetett harcba a lá-zadók ellen és Beirut egyik negyedében ágyukat is hasz-náltak a lázadók egyik fész-kének kifűtésére. A teg-napi nap folyamán minde-nütt kiujultak a harcok.

Beirut, (Reuter, AFP). — Egyedül Beirutban hét rob-banás történt és a lázadók két autót is felgyújtottak. Eddig mindössze két sebel-sültről érkezett hír. Tripoli-ban a lázadók támadták meg a kőharc csapatokat és éles tűzharc fejlődött ki. Zahala városkában bomba-

robbant egy étteremben és négy embert megölt. Tegnap Beirutban bírósá-g elé állítottak egy szíriai katonát, akit azzal vádol-nak, hogy két bombát helye-zett el Beirutban és több embert megölt. A katona állítólag bevallotta tettét.

Néhány perc múlva, ami-kor a lövések elhallgattak és kiderült, hogy sebesülés nem történt, a konvoj tag-jai visszatértek az izraeli oldalra és közölték, hogy nem indulnak el addig, míg nem foganatosítanak meg-felelő biztonsági intézkedé-seket.

Miután az izraeliek kap-csolatot létesítettek Reecie ezredessel, az izraeli-jordá-niai vegyes fegyverszüneti bizottság elnökével, azt a választ kapták, hogy a jor-dániak állítása szerint az egyik jordán nemzetőr fegy-vere véletlenül elsült és a lövöldözés nem parancsra történt. A légió tisztjei meg-ígérték, hogy nem fogják zavarni a karaván feljutá-sát.

A konvoj gépkocsiját fél-10-kor újra megjelentek a Mandelbaum-átjárónál és indulásra készültek. Ekkor hirtelen újra lövések hang-zottak a jordániai állások felől. Ezalkalommal a légió lövészei az izraeli járőr fe-lé irányították tüzüket, a-mely a Mandelbaum-átjáró mellett, Náchlát Simon ne-gyedben tartózkodott. Egy izraeli katona súlyosan meg sebesült.

A karaván 10 órakor in-dult el és 10 óra 20 perckor érkezett fel a Scopus-hegy-re. A végrehajtott vizsgá-latok után a karaván zavar-talanul visszatért.

Az UNO-tisztek jelentést tettek az incidensről Von Horn tábornoknak.

Libanonban egyre súlyosabb a helyzet

Az Arab Liga beköltetése még nem hozott sikert

Beirut, (Reuter, AFP). — Az Arab Liga tanácsának tegnap Bengaziban megtar-tott ülése ismét eredmény-telenül végződött és semmi-vel sem hozta közelebb a megoldáshoz Libanon és az Egyesült Arab Köztársaság viszálját. A két állam dele-gátusai a leghevesebb váda-kitűzött ülést, hogy továb-bi közben ismét elhalasztották kat emelték egymás ellen. A Biztonsági Tanács má-ra bi időt adjanak a Ligának az egyeztetésre.

Egyedül Beirutban hét rob-banás történt és a lázadók két autót is felgyújtottak. Eddig mindössze két sebel-sültről érkezett hír. Tripoli-ban a lázadók támadták meg a kőharc csapatokat és éles tűzharc fejlődött ki. Zahala városkában bomba-

robbant egy étteremben és négy embert megölt. Tegnap Beirutban bírósá-g elé állítottak egy szíriai katonát, akit azzal vádol-nak, hogy két bombát helye-zett el Beirutban és több embert megölt. A katona állítólag bevallotta tettét.

Néhány perc múlva, ami-kor a lövések elhallgattak és kiderült, hogy sebesülés nem történt, a konvoj tag-jai visszatértek az izraeli oldalra és közölték, hogy nem indulnak el addig, míg nem foganatosítanak meg-felelő biztonsági intézkedé-seket.

Miután az izraeliek kap-csolatot létesítettek Reecie ezredessel, az izraeli-jordá-niai vegyes fegyverszüneti bizottság elnökével, azt a választ kapták, hogy a jor-dániak állítása szerint az egyik jordán nemzetőr fegy-vere véletlenül elsült és a lövöldözés nem parancsra történt. A légió tisztjei meg-ígérték, hogy nem fogják zavarni a karaván feljutá-sát.

A konvoj gépkocsiját fél-10-kor újra megjelentek a Mandelbaum-átjárónál és indulásra készültek. Ekkor hirtelen újra lövések hang-zottak a jordániai állások felől. Ezalkalommal a légió lövészei az izraeli járőr fe-lé irányították tüzüket, a-mely a Mandelbaum-átjáró mellett, Náchlát Simon ne-gyedben tartózkodott. Egy izraeli katona súlyosan meg sebesült.

A karaván 10 órakor in-dult el és 10 óra 20 perckor érkezett fel a Scopus-hegy-re. A végrehajtott vizsgá-latok után a karaván zavar-talanul visszatért.

Az UNO-tisztek jelentést tettek az incidensről Von Horn tábornoknak.

Diefenbaker Izraelt ajánlja példaként Kanadának

Toronto, (STA). — John Diefenbaker kanadai minisz-terelnök a kanadai cionista szövetség előtt tartott be-szédében kijelentette, hogy „szeretné, ha Kanadában is olyan teljesítményeket ér-nének el, mint Izrael álla-mában, amelyet történelmi céltudata visz előre”.

Diefenbaker nagy lelkesé-déssel beszélt Dávid Ben-Gurion miniszterelnökkel való találkozásáról Szde Bo kériben, ahol a miniszterel-nök „szerény pástornak” volt öltözve. Diefenbaker még megválasztását megelő-zően járt Izraelben Ugyan-csak nagy elismeréssel be-szélt a kanadai miniszterel-nök az izraeli tudományos intézmények fejlettségéről. Beszéde nyomán a hallga-tóknak az volt az érzésük, hogy egy izraeli salíách pro-pagandabeszédének voltak fűltanui. Diefenbaker nagy elismeréssel beszélt a kana-dai zsidóság szerepéről Ka-nada életében.

Az országos statisztikai hivatal ezekben a napok-ban fejezte be a multévi mezőgazdasági termelés ér-tékének összegezését. Ezek szerint az 1956—57 évben az ország mezőgazdasági ter-melésének összértéke 579.4 millió font volt. Ez 20 száza-lékos emelkedést mutat az előző évi termeléssel szem-

ben, amelynek értéke 482.7 millió font volt. A növeke-dés nagyrészt annak tudha-tó be, hogy az elmúlt évben emelkedtek a mezőgazdasá-gi termények árai. Az ár-emelkedés figyelembevétele nélkül a mezőgazdasági ter-melés 10 százalékkal emel-kedett.

Az UNO-tisztek jelentést tettek az incidensről Von Horn tábornoknak.

és jog

és jog

# Közgazdaság

## Havonta 12 millió tojás marad eladatlannul

Leszállítják az elsőosztályú tojás szubszidiáját.

Hivatalos adatok szerint ezidén 144 millió tojás került a piacra, amiből 55 milliót export útján értékesítették. De a baromfitenyésztés nagyfokú kibővítése folytán, egyre nagyobb tojásfelesleg keletkeztek, amelyek már elérték a havi 12 millió darabot. Ez komoly értékesítési probléma

### Közgazdasági hírek

Az arany és a dollár árfolyama jóformán nem változott az elmúlt heti kurzussal szemben. A sovereign kedden 23 font 600 prután állott, vagyis 100 prutas árfolyamvesztést mutat fel, viszont a dollár árfolyama változatlanul 2 font 900 pruta, úgy az effektív, mint az átutalási devizánál. A forgalom minimális volt, kereslet és kínálat nélkül.

A Kneszet megszavazta azt a pénzügyminiszeri rendeletet, amely a 70 évesnél erősebb Diesel-motorok importvámját az eddigi negyven százalékról száz százalékra emeli fel. Ugyan csak jóváhagyta a Kneszet bizonyos műhelymunkák értékvámjának 30 százalékról 80 százalékra való emelését. Az eddig vámentes műhelymunka-fajtára, most vámot vetettek ki.

Mezőgazdasági körökben jó a májusi és csemeszólo-termésre számítanak, míg a szilvatermés előrelátáson, a szokásosnál gyengébb lesz. Tavaly 8-9000 tonna szilva termelt, míg ezidén bizonyos vidékeken a virágok idejében hullottak le és ez csökkentette a terméskülönbséget. Ezzel szemben az almatermés meg fogja haladni a tavalyit, amely 5300 tonnát tett ki.

Az építkezések csökkenése következtében egyetlen kért sem nyújtottak be építési bejelentéseket, holott az illetékes hatóságok egyenesen felhívással fordultak az importörökhöz kanadai faár behozatala iránti kérések benyújtására. A felhívást azzal magyarázták, hogy a kormány nyilvánvalóan kedvező finanszírozási és hitel-feltételeket kapott Kanadában és ezért csökkentette a más országokból behozható építési mennyiségeit. A kereskedők részéről mutatkozó érdeklődés hiánya miatt az illetékes körök azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy megszüntessék a romániai fehér ár behozatalának kvóta szerinti korlátozását.

A fogyasztók részéről rengeteg panasz érkezett a villanykörték rossz minősége miatt. Emiatt a standardizáló intézet most külön szabályzatot adott ki, amelynek értelmében a belföldön előállított villanykörtéknek legalább ezer órán keresztül kell égniük. Ugyancsak szabályozták az égők nagyságát a kupa méreteit és a hegesztés módjait.

Az utóbbi napokban élénk kereslet mutatkozik a nyári ruházati cikkek iránt. Különösen fellendült a forgalom nyári ingekben és könnyű női ruhákban. Ezzel szemben a cipőüzletekben nincs komoly forgalom. A kereskedők egyébként elő-

elé állítja a különböző eladási szervezeteket. A mezőgazdasági exportvállalatok segítségével

december óta körülbelül 55 millió tojást adtak el külföldre,

főként Nyugatnémetországba, Olaszországba, Svájcba, Franciaországba, Görögországba, Ciprusba és Máltába. Az elért árak az egyes piacok helyzete és a szezon szerint 3 és 4 cent között változtak.

Az utóbbi hetekben az árak lejjebb mentek, mert ebben a szezonban éri el csúcspontját az európai tojástermelés is és az ottani piacok el vannak árasztva hollandiai, dániai és más országokból származó tojással.

A nyár végén az árak ismét emelkedni szoktak és augusztus-szeptembertől egész novemberig magas nívón állnak.

A szezonserű áringadozásokra való tekintettel, most

### NAGYARÁNYU TEJÜZEMET LÉTESIT RECHOVOTON A TNUVA

A Tnuva központja jóváhagyta azt a tervet, hogy Rechovotban nagyszabású tejfeldolgozó üzemet létesítsenek, amely az ország déli részének és a Negevnek összes településeit szolgálja. Már tárgyalások is folynak a szükséges telek megvásárlására. A tervet a déli vidéki Tnuva-üzem tízezer négyzetméteres területen fog felépíteni, amihez husz dunamos telekre van szükség. Az üzemet a Jávne felé vezető úton akarják felépíteni, azon a területen, ahol valamikor az Álef-máábará volt. Az előirányzat szerint a tejfeldolgozó üzem épületeinek és a szükséges raktárhelyiségek felállítása több mint másfélmillió fontba fog kerülni.

A város középpontjában létező régi tejüzem már rég szűknek bizonyult és a déli vidéki valamint negevi települések fejlődése, illetve

készleteket tesznek a vásárlási kedv fokozására irányuló akcióra, amelyet június közepétől, július közepéig tartanak. Ennek során minden vásárló, aki legalább egy font értékű árut vesz, különleges gyári bélyegket fog kapni, amelyek különböző nyeremények sorolására fogja jogosítani.

Jeruzsálemi tudósítónk jelenti, hogy az év folyamán 200 dunam területen datolyát ültetnek az Arava pusztaságában. Száz dunamot Éjlát közelében fognak datolyapálmákkal beültetni, a többi pedig Jotvata közelében.

Az Elit-csokoládégyár a napokban jutatta el a kiskereskedőkhöz a cfáti új üzem első Nes-kávé szállítmányokat. A belföldi Nes-kávé fogyasztói ára dobozonként 3.250 font, míg a kiskereskedő 2 font 900 prutáért kapja.

Kilenc hónappal a kfar-szabái Hálvää Vechiszá- chon pénzügyintézet ellen elrendelt csőd után a bank kedden kinyitott, hogy közel félmillió fontot térítsen vissza a betéteseknek. Ezt az összeget a Bank Leumi segítségével hozták össze,

amelytől a friss tojás fel fog szabadulni exportcélokra, olyan időben, amikor külföldön jobb árakat lehet érte elérni. Egyelőre azonban a jelenlegi tojástermelés körülbelül 60 millió darabot tesz ki havonta, viszont a belföldi piac nem tud 45-48 milliónál többet felvenni.

Azzal kell tehát számolni, hogy a legközelebbi hónapokban havonta 12-15 millió darab lesz a felesleg. Alighanem ezzel kapcsolatban történt, hogy a miniszterközi bizottság elhatározta az -Alef-minőségű tojásért fizetett szubszidiának 100 prutáról 86 prutára való leszállítását. A határozat szerint, amely a gazdasági miniszterek jóváhagyására vár még, változtatásokat fognak bevezetni a baromfitenyésztőkkel kötött egyezményben, amely minimális fix árakat biztosít egy bizonyos tojásmennyiségre.

### Javulás indult meg a gyémántpiacokon

Az árak még alacsonyok, Gyémántexportörök köréből származó információk szerint az utóbbi időben enyhén javulás állott be a csiszolt gyémántok piacán, különösen pedig az észak-amerikai piacon. A tavasz elején Amerikában még erősen leszállított áron is nehézzé volt gyémántot eladni, most azonban ugyancsak alacsony árakon könnyebb az eladás és a kereslet is fokozódott valamivel. Ez az

élénkülés azonban még nem vonta maga után az árak emelkedését. Az utolsó évben, amikor a gazdasági válság és egyéb tényezők következtében fennakadás állott be a csiszolt gyémánt eladásában, az árak általában 7-9 százalékkal estek vissza. A termelési költségek emelkedése mellett ez az áresés súlyosan érintette a belföldi gyémántcsiszoló üzemek rentabilitását. Különösen a közepnagyságú gyárak szenvedték meg az alacsony árakat, mert ezek az üzemek aránylag kis forgalom mellett magas költségekkel dolgoznak. A nagyüzemek és a szövetkezeti csoportok helyzete valamivel jobb volt, de ezeket a nagyobb pénzügyi kötelezettségek és a kamatok sújtották.

Az export csökkenése következtében a belföldi gyémántcsiszoló üzemek majdnem kivétel nélkül korlátozták a munkát és elbocsátották munkásaik egy részét. Ugy becslük, hogy a gyémántcsiszoló munkások tíz százaléka, vagyis háromszáz ember került ki a munkahelyéről. Valószínű, hogy sok gyár további munkásoknak is felmondott volna és csak azért tartózkodik ettől a lépéstől, mert nem tudná a törvényes végkielégítéseket kifizetni, azonkívül pedig arra számítanak a gyárosok, hogy a helyzet meg fog javulni és akkor ismét szükség lesz szakmunkásokra.

A Brenner körzetben befejezéshez közeledik egy központi elosztóállomás építése, ahol a déli vidéki egész zöldsegtérrel fogják átvenni és lerakni az éjszakai órákban. Az állomás 30 dunamón létesül és innen fogják a déli vidéki zöldsegtérrel elosztani az ország többi részébe.

felelő szigeteléssel és teljes modern berendezéssel kapnak fűrdőszobával és léghűtőszel.

A zöldsegtérkezesítő tanács megállapodást létesített az illetékes kormányhatóságokkal arra, hogy ötezer tonna burgonyát exportáljanak az új tavaszi termésből. — Megállapították ugyanis, hogy a jelenlegi szezonban magas árakat lehet elérni a burgonyáért Angliában. Az egyetlen nehézség az, hogy a burgonya kiszedése egyelőre csak a Saron-völgyében indult meg, míg az ország többi részében a legközelebbi hetekben kezdi csak meg már pedig az exportot sürögösen kellene lebonyolítani, amíg a jó árakat el lehet érni. Egyébként a tavaszi burgonya iránt Délafrikából is erős a kereslet.

A tiltott gyapjúfonódnak (Streichgarn) arról panaszkodnak, hogy teljesen megállott az üzletmenetük. Altalában ezeknél a fonódnaknál a szezon májusban kezdődik, de ezidén az üzlet telen készváru, valamint a múlt évről visszamaradt készletek miatt a szövődék tartózkodnak a fonalvásárlástól.

amiattal a friss tojás fel fog szabadulni exportcélokra, olyan időben, amikor külföldön jobb árakat lehet érte elérni. Egyelőre azonban a jelenlegi tojástermelés körülbelül 60 millió darabot tesz ki havonta, viszont a belföldi piac nem tud 45-48 milliónál többet felvenni.

### A júniusi élelmiszeradagok

Hivatalosan közlik: Június hónapban a következő élelmiszeradagok kerülnek kiosztásra: Cukor, a fejadag 1 kiló személyenként. Az álef jelzésű élelmiszerfüzettel rendelkezők 500 gramos pótagot kapnak. Az egykilós fejadag ára 270 pruta. Ét-olaj: a fejadag 400 gram, szelvény nélkül, 400 prutas adagonkénti áron. Margarin: 600 gram a 392 számú jelvényre, 600 prutas adagonkénti áron. Rizs: az álef és

bét füzetekkel rendelkező gyermekek számára, a fejadag 250 gram, 35 prutas áron. Kávé 60 gram; a gimel-dálet és hé jelzésű jegyfüzetekkel rendelkezők számára, a 393 sz. szelvény ellenében. A fejadag ára 240 pruta. Tejsokoládé: az álef jelzésű jegyfüzettel rendelkezőknek két 56 gramos tábla, a 393 a jelzésű szelvényre; A „B” jegyfüzetek tulajdonosai a 393 bet szelvényre egy táblát kapnak. Az adag ára 105 pruta. Kakaó: folytatódik a május-június hónapra szóló kakaó-adagok kiosztása, az álef és bét jelzésű jegyfüzetekkel rendelkező gyermekek számára. A fejadag: 100 gram, a 389 számú szelvényre, 130 prutas áron.

Külföldi sajt: 200 gram, szelvény nélkül, 100 prutas áron. Hazai készítményű lekvár; folytatódik a május-június-júliusi lekváradagok kiosztása. A 900 gramos lekváradag ára 440 pruta; a fél kiló cukoré 135 pruta. A lekvárt a fogyasztók minden fűszerkereskedésben kiválthatják, a cukrot csak ott, ahol az adagolt élelmiszereket váltják ki.

### Növekedik a valorizált biztosítások száma

Megirtuk, hogy azok a biztosítási intézetek, amelyek a „Chéc” akció keretében a drágasági indexhez, vagy a dollár árfolyamához kapcsolt életbiztosításokat vezettek be, szerződést kötöttek a villanytársasággal arra, hogy december 31-ig egymillió font névértékű részvényt, vagy kötvényt fognak átvenni tőle a biztosítási díjak elhelyezésére. A biztosító társaságok közös vállalatának közlése szerint ezt az összeget már május végén kifizették a villanytársaságnak, vagyis hét hónappal hamarabb a kitűzött időnél.

Ez a tranzakció azt mutatja, hogy a közönség körében egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a valorizált életbiztosítás iránt és a Chéc-akció keretében biztosított személyek számának állandó növekedése a biztosítási prémiek összegének gyorsabb növekedését vonta maga után.

### Megszavazták Cfát költségvetését

Cfát, (Az Új Kelet tudósítójától). — A cfáti városi tanács megszavazta az 1958-59 évi költségvetést, amelynek végösszege 800 ezer fontot tesz ki. Ebből 176 ezer font a nevelés, 133 ezer font a víz, 96 ezer a szociális ügyek, 75 ezer az egészségügy és 29 ezer a vallásos szükségletek előirányzata. A költségvetést a koalíciós pártok öt munkáspárti és egy agudista képviselője szavazta meg, míg a jobboldali ellenzék négy tagja tartózkodott a szótól. A Hápoél Hámizráchi képviselője, aki eddig a koalíció tagja volt, a szavazás előtt elhagyta az üléstermet.



## Tüzeset Askalonban

AZ ESET

az askaloni mábárában történt, és G. A. asszony pénzének egy része elégett.

A Bank Leumi helyi fiókja beváltotta azokat a bankjegyeket, amelyek nem semmisültek meg teljesen. Azóta G. A. asszony a bankban tartja pénzét és nem fél többé tüztől, betörtéstől vagy attól, hogy pénzét elveszti.

A banknak az ország területén lévő 85 fiókja Ont is teljes titoktartással szolgálja és biztonságot nyújt.

**BANK LEUMI**  
LE-ISRAEL B.M.

### A júniusi élelmiszeradagok

Hivatalosan közlik: Június hónapban a következő élelmiszeradagok kerülnek kiosztásra: Cukor, a fejadag 1 kiló személyenként. Az álef jelzésű élelmiszerfüzettel rendelkezők 500 gramos pótagot kapnak. Az egykilós fejadag ára 270 pruta. Ét-olaj: a fejadag 400 gram, szelvény nélkül, 400 prutas adagonkénti áron. Margarin: 600 gram a 392 számú jelvényre, 600 prutas adagonkénti áron. Rizs: az álef és

### Növekedik a valorizált biztosítások száma

Megirtuk, hogy azok a biztosítási intézetek, amelyek a „Chéc” akció keretében a drágasági indexhez, vagy a dollár árfolyamához kapcsolt életbiztosításokat vezettek be, szerződést kötöttek a villanytársasággal arra, hogy december 31-ig egymillió font névértékű részvényt, vagy kötvényt fognak átvenni tőle a biztosítási díjak elhelyezésére. A biztosító társaságok közös vállalatának közlése szerint ezt az összeget már május végén kifizették a villanytársaságnak, vagyis hét hónappal hamarabb a kitűzött időnél.

**Rádióné**

Az izraeli rádió magyar adása 21.30 órakor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m-es hullámhosszon hallható. 6.30: Mátov. 6.35: rövid hírek. 6.37: torna. 6.47: zenélő óra. 7. hírek. 7.15: hanglemezek. 7.58: rövid hírek. 11: néphangverseny. 12.45: déli zene. 13.15: spanyol zene. 13.30: hírek. 17: rövid hírek. 17.05: „Vidám ritmusok”. 17.45: gyermekszok. — 18: Ifjúsági műsor. 18.30: „A tanító ütemére”. 19: hírek. — 19.17: műsorismertetés. 19.20: zenei egyveleg. 19.30: „A publicum kiállítás” helyszíni közvetítése Jeruzsálemből”. 21: hírek. 21.30: a Nof bérkője zenekarának műsora. P. Kosla vezényletével. Rut Saron közreműködésével. 22.30: dalok és táncok kiválasztása. 23: híradások. — Párhuzamos műsor: 17.30: A Mifal Hádúsz búzásának helyszíni közvetítése. 18: Dvorzsák Solomon: „Szimfonia”. Monteverdi-Freudenthal: Svít az „Orpheus” témájára. — 18.35: hangversenyek naplára. 20.15: hírek könnyű héber nyelven. — A hadsereg műsora: 18.33: Enekkarok műsora. 19.10: Chabrier: Spanyol rapszódia. — Csajkovszky: Ballet-zene. Leopold Stokovszky vezényletével. — 20.30: kedvelt melodikák. 21.15: operarészletek. 21.45: tánczene.

### Antiszemita Páris

Páris (S) risi utcákon ság felszült n szemita röp meg, amelyek váltottak ki. Tudják, hogy mita hecc-elsősorban „zet” nevű jó szervezőt a Pflimlin-kor Ezenkívül jobboldali k koztak hozz hangosan de Gaulet. — Az algiri sek jobbsz párisi körök kampányba panaszkodva zsidók” kap jobb állások

### Folytatjuk

A labdarúg seket néhány ság fellebbez tározata alap Erre az a szá okot, amelyk rül észlet sz att nyújtottak A bizottság határozott, h sültek, ameh zett panasz. — 20-ikától. Uj kupa követke rendzik. Ne milyen díjmé patok, amel van folyamati a vizsgálat és rájuk kedv A bizottság június 10-iké közzétek úgy Bétár Tel Av tanja; Bétár; Bi Haifa; Bét kábi Jaffa; J va — Makk Jeruzsálem — A bizottság az ezután le noki mérközé mind a II. megfigyelő sek igazolás gyelonek és jelentése uta — Az Ázsiai- Japán egy nyert, mint zet együtt. ma meköze versenyző á mátt. — A Világ A vasárna Világbanjokn előre közlöl bizottsággal, mezben lép ingben jász Csehszlovákí kek ingben szlávia és s ben Argentín ország. Szov szellérrel). — Paragvaynak Észak-Írország és Sv elkerülésére

Japán  
Filópszia  
Perzsia  
Pakisztán  
Délkorea  
Formosa  
India  
Vietnam  
Burma  
Ceylon  
Singapor  
Hongkong  
Indonézia  
Sziám  
Malaja  
Izrael

Japán egy nyert, mint zet együtt. ma meköze versenyző á mátt.

A Világ  
A vasárna Világbanjokn előre közlöl bizottsággal, mezben lép ingben jász Csehszlovákí kek ingben szlávia és s ben Argentín ország. Szov szellérrel). — Paragvaynak Észak-Írország és Sv elkerülésére

A TEL- HET ELOAD. 3.30. 7. ALLENYV: szeretik. ARMON DA soknya. CAFON: C. CHEN: Soté. DAN: Calla. EDEN: Das. ESZTER: T. GAI: Tam. MAXIM: Ma. MICHALOR. MOGRAB: MATMID: k. kalandja. OPIOR: Unt. PFER: Fehé. SDEKOT: T. Crichton. TAMAR: B. TEL-AVIV: TCHOLET: on. JAJON: E. ZAMIR: A

### Antiszemita röpiratok Páris utcáin

Páris (STA). — A párisi utcákon a kormányválság feszült napjai alatt antiszemita röpiratok jelentek meg, amelyek aggodalmakat váltottak ki zsidó körökben. Tudják, hogy az új antiszemita hecc-kampány mögött elsősorban a „Fiatal Nemzet” nevű jobboldali ifjúsági szervezet áll, amelyet a Pffimlin-kormány betiltott. Ezenkívül azonban más jobboldali körök is csatlakoztak hozzájuk, amelyek hangosan éltették Charles de Gaullet.

Az algéri francia telepeseik jobbszárnyát képviselő párisi körök is antiszemita kampányba kezdtek, arra panaszkodva, hogy „idegen zsidók” kapják meg a legjobb állásokat.

## Sport

### Folytatják a bajnokságot

A pártárúg bajnoki mérkőzése néhány hét előtt a szövetségi felhatalmazás alapján megszakították. Ezen az a számos fejletlen adott eseményt a mérkőzések között elhárították be a szövetséghez. A szövetség legutóbbi ülésén egy döntést hoztak, hogy mindazon egy mérkőzések, amelyek ellen nem érkezett panasz, ismét játszhatnak bajnoki mérkőzéseket június 20-ától. Ugyanakkor az Verallépa következő fordulóját is megrendezik. Nem játszhatnak semmilyen díjmérkőzést azok a csapatok, amelyek ellen vizsgálat van folyamatban, ha csak addig a vizsgálat befejeztéig nem nyer es rájuk kedvező döntést nem hoz.

A szövetség legközelebbi ülésén június 10-én, a következő mérkőzések ügyét fogja elbírálni: Bétar Tel Aviv — Makkabi Natunja; Bétar Tel Aviv — Makkabi Haifa; Bétar Tel Aviv — Makkabi Jaffa; Makkabi Petach Tikva — Makkabi Haifa; Hapoel Jeruzsálem — Hapoel Haifa.

A szövetség úgy döntött, hogy az ezután lejárásra kerülő bajnoki mérkőzésekre mind az I. mind a II. osztályban hivatalos megfigyelő küld ki. A mérkőzések igazolására csak a megfigyelőnek és a játékvezetőnek a jelentése után kerülhet sor.

### Az Ázsiai-játékok díjazottjai

A Tokióban lefolyt Ázsiai-játékokban 20 nemzet versenyzői vettek részt. Ezek közül négy nem nyert egyetlen versenyt sem:

Versenyzők száma	Arany	Ezüst	Bronz
Japán	288	67	40
Filipinezetek	152	7	19
Perzsa	88	7	14
Pakisztán	87	6	11
Délkorea	120	6	5
Formosa	136	5	10
India	79	5	4
Vietnam	32	2	3
Burma	13	1	2
Ceylon	11	1	1
Singapore	54	1	1
Hongkong	13	—	5
Indonézia	24	—	5
Szám	47	—	3
Malaja	14	—	2
Indonézia	19	—	2

Japán egymaga több első díjat nyert, mint a többi összes nemzet együtt. Összes érmeinek száma megközelíti a többi nemzet versenyzői által nyert érmeinek számát.

### A Világbajnokság hírei

A vasárnap kezdődő labdarúgó világbajnokság résztvevőinek jövedelméről kellett a szervező bizottságnak eldöntenie, hogy milyen szintű megvezetésre kerüljenek pályára. Fehér ingben játszik Anglia, Ausztria, Csehszlovákia és Németország, sárga ingben Franciaország, Jugoszlávia és Skócia, kék-fehérben Argentína, pirosban Magyarország, Szovjetunió, Wales (fehér galléri), piros-fehér ingben Peruvia, zöld Mexikó, és sárga-izsáknak, sárga Brazília és Svédországnak. Zavarok elkerülése a szervező bizottság

### A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ELŐADÁSOK KEZDETE: 8.30, 7.15 és 9.15 órák.  
 ATLENY: A nő a bambót szeretik  
 ARMON DAVID: A vas alsó széknya  
 CAJON: Gabberia éjszakák  
 CHEN: Siető árnyék  
 DAN: Callaghan ismét itt  
 EDEN: Dastan  
 ENZTER: Fehér  
 GAI: Tammy és az aglegény  
 MAXIM: Mai nők  
 NIGDALOR: Egy párisi nő  
 MOGRABI: Eva három arca  
 MATMID: Tibi Eulenspiegel kalandjai  
 OFHIR: Az esőcsináló  
 ORION: Untamed Youth  
 PFER: Fehér álm  
 SBEROT: The admirable Crichton  
 TAMAR: Befejezettler történet  
 TEL-AVIV: The enemy below  
 TCHLET: Egy éjszaka Velenceben  
 JARON: Egy királyi leánykora  
 ZAMIR: A hegy

### Felismerte az „alsónadrágos rablót”

Különös szembesítés színhelye volt tegnap a telavivi északi kerület rendőrkapitányasága. A szembesítés során a Járkon folyó melletti benzinkut alkalmazottja felismerte az „alsónadrágos rablót”, aki néhány nap előtt ki akarta fosztani a benzinkut pénztárát. A rabló ugyanugy volt felöltözve, mint tette elkövetése idején, alsónadrágot és arab kefiát viselt. A világitás is olyan

volt mint a támadás estéjén. A benzinkut kezelője azonban öltözékén kívül hangjáról is felismerte a támadót.

Közben a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot a gazdag bűnlajstrommal rendelkező rabló ügyében, aki részletesen beszámolt tetteiről, miközben a nyomozóknak saját bevallásuk szerint „minden hajukszála az égnek mered”.

### Kisorsolták a Katonagondozó nyereményeit

Tegnap délután ünnepélyes külsőségek között tartották meg a Katonagondozó Bizottság jubiláris évi tárgysorsjáték húzását. Az 144859-es számú sorsjegy nyerte a főnyereményt, egy gyönyörű Dodge-kocsit. A második nyeremény egy Ford-autó volt, a 268135-ös sorsjegy tulajdonosa nyerte. A 128018-as számú sorsjegy tulajdonosa villany-mosógépet, a 390785-ös és a 491412-es számú sorsjegy tulajdonosai pedig Vespa motorkerékpárt nyertek. General Electric gyártmányú villanyhűtőszekrényt a 21588-as számú sorsjegy szerencsés tulajdonosa nyerte. A következő számú sorsjegyek tulajdonosai nyertek rádiót: 203520, 481403, 04769, 271994, 267163, 456595, 124200, 234675, 381471, 413854, 65300, 464055, 438040, 301221, 164613, 72464, 199130, 238229, 442359, 138926, 146103, 369231, 130615, 165879, 232599, 119225, 169182, 424403.

### Francia színház érkezik vendégszereplésre

A „Théâtre Indépendent de Paris” július elején Izráelbe látogat, hogy az ország különböző városaiban előadásokat tartson. Ez az első eset az állam fennállása óta, hogy francia színház vendégszereplésre kerül sor.

A francia színház Molière „Nögyülölő” és Ben Johnson „Volpone” című komédiáit mutatja be kétéhes izráeli tartózkodása során.

A több, mint háromszáz esztendő Volponet, ezt a ragyogó komédiát Stefan Zweig és Jules Romain modernizálta. A nagy francia író, Jules Romain szándékában áll megtekinteni a Volpone izráeli előadásait.

A tervezett program szerint a francia színház Jeruzsálemben, Tel-Avivban, Haifán, Beér Séván és Ejlátnban tart előadásokat.

### Négy nemzetközi kongresszus a jubileumi évben

A jubiláris év keretében négy nagyszabású nemzetközi kongresszust rendeznek Izráelben. A négy kongresszusról azoknak rendezői tegnap szünetelték be Tel-Avivban. Először a héber tanítók tartják világgong-

resszusukat, ezenkívül nemzetközi jogáskongresszus lesz, megtartják az orvos-szövetségek nemzetközi konferenciáját és a mezőgazdák összefogását. A héber tanítók kongresszusa június 23-án a jeruzsálemi egyetemen nyílik meg és egy hétig tart 200 külföldi héber tanító részvételével. Egyedül az Egyesült Államokból számtalag csoportot várnak.

A jogászok nemzetközi kongresszusát augusztus 17-és 20 között tartják meg, ugyancsak a jeruzsálemi egyetemen. Résztvesz 300 ismert külföldi jogász és ügyvéd, közöttük a londoni Lord Daning, M. Kohen Kanadából, René Coussan Párizsból és még számos, nemzetközi hírnevű jogász.

A zsidó orvos-szövetség negyedik világgongresszusa augusztus 12-én a tel-avivi kulturcsarnokban nyílik meg és arra meghívták a Szovjetunió orvosait is, de a rendezőség udvariassággal elutasító választ kapott. A kongresszuson 300 külföldi orvos vesz részt.

A nemzetközi mezőgazdálkodás kongresszusát 1959 március 29-re hívták össze.

## HIREK

— Aroch nagykövet Brazília elnökénél. Rio de Janeiróból jelentik: Arje Aroch, Izráel új brazil nagykövete tegnap átadta megbízólevelét Juscelino Kubitsek brazil államelnöknek. Az ünnepélyes rövid, barátságos hangú megbeszélés követte. Izráelnek eddig is volt követsége Braziliában, amelyet azonban most nagyköveti rangra emeltek és Brazília viszonzásképpen ugyancsak nagykövetet nevezett ki Izráelbe.

— Megkezdtek a „Tüzoszlop” felvételeit. Az izráeli Geva filmvállalat a Negev déli részében megkezdte a „Tüzoszlop” című film készítését. — A film a felszabadító háború ideje alatt játszódik. A főszereplők: Jicchák Silo, Nechámá Hendl, Uri Zohár és Valeri Monton az amerikai Fox filmvállalattól. A filmet Larry Frish rendezte.

— Cukorhaj elleni orvosságot küldtek Izráelből a miski rabbinak. A napokban cukorhaj elleni különleges orvosságot küldtek Izráelből a Szovjetunióba. Az országos főrabbinátushoz érkezett a kérés Ábrahám Berger miski rabbitól, aki azt írta, hogy orvosi a legsürgősebben a „Nadiso” nevű gyógyszer ajánlották számára, amivel megmenetheti életét. A főrabbinátus előkérte a gyógyszert és sürgősen elküldte azt Berger rabbihoz.

— Felvonul Tel-Aviv biztonsági gárdája. Vasárnap, 8-án tartják Tel-Avivban az „Óvatos közlekedés” napját. Az országos balesetelhárítási tanács által létesített „Biztonsági Garda” 2500 középiskolás diák tagja ezalkalomból nagyarányú felvonulást rendez, amely végighalad a város főutcáin. A felvonulás útvonala: Rothschild körút, Allenby utca, Ben Jehuda, Nordau fasor és Aomaut park.

— Borotvás fenyegetésért — egy év fogház. Példát statuáló ítéletet hozott a telavivi járásbírósg a 23 éves Ben Dávid ellen, aki megvert és életveszélyesen megfenyegetett egy 18 éves lányt. Mint a lány vallomásaiban elmondotta, a fiú pénzt követelt tőle és amikor a rendőrséghez fordult segítségért, megfenyegette, hogyha nem vonja vissza feljelentést, betartásával csúfítja el az arcát. A bíróság egy esztendei elzárásra ítélte Ben Dávidot. Az indoklásban hangsúlyozta az elnök, hogy sajnos gyakoriak a tetlegességek és erőszakoskodások s azok megszüntetése miatt részesítette Ben Dávidot ilyen példában szigorú büntetésben.



### VÉGE A NYÁRI HAJKORPÁNAK!

Helene Curtis

## ENDEN



— Katz professzor a Kaplan-főiskola dékánja. A jeruzsálemi egyetem társadalomtudományi fakultásának tanácsa tegnap egyhangúlag Jakob Katz professzort választotta meg a Kaplan társadalomtudományi és közgazdasági főiskola dékánjává kétéves időtartamra. — Katz professzor a zsidó társadalomtudományok professzora, Alfred Bone professzor helyét foglalja el, akit 1955-ben választottak a Kaplan-intézet élére és most, a kétéves időtartam leteltével, megválik tisztségétől.

— Felhívás az autótulajdonosokhoz a bémulások tanulók iskolába szállítására. A haifai Hansasil (gyermekparalízis ellen küzdő liga) felhívással fordul a magánautó tulajdonosokhoz, hogy segítsenek a polióban szenvedő gyermekek iskolába, vagy a klinikára való szállításában. Az egyesület hálszáma fogadja a legcsekélyebb ezirányú önkéntes segítséget a nap minden órájában. Részletes felvilágosítás beszerezhető az Hansasil haifai irodájában: Allenby-u. 12., telefon: 2278, vagy Löwenstein asszonnyal a déli órákban, telefon: 81919.

— King Vidor megkezdte a „Salamon király és Sába királynője” forgatását. Hollywoodban már megkezdtek az előkészületeket a többmillió dolláros „Salamon király és Sába királynője” című film felvételeihez. A film céljaira megkezdtek Salamon király templomának és más biblikus építmények szerkezetének megépítését. A természeti felvételek egyrészt Spanyolországban, másik részét pedig Izráelben készítik. A filmet King Vidor rendezte.

### S Á B B Á T R A !

**AHÉT**  
השבוע

20 oldalas friss száma.  
 Ára 250 Pruta  
**MINDENÜTT KAPHATÓ**

— Különautóbusz a haifai balett-előadásra. A „London Fesztivál Balett” haifai új amfiteátrumában megtartandó előadásra külön autóbusz járat indul a Hasszan-Sukri utcából, a városháza épülete mellől. Az előadás után az amfiteátrumból a Kármelre is indulnak külön járatok.

— Leszürta Magdiél helyettes polgármesterét. Jechezkiel Szasont, Magdiél község helyettes polgármesterét Jákob Káduri máabárra lakos kézzúrálással súlyosan megsebesítette. A felhőborító eset egy taxiban történt, ahol a helyettes polgármesternek élenk vitája támadt az izzága Jákob Kádurival. A polgármesterhelyettes ugyanis a helyi népjelölti hivatal vezetője is és így került kapcsolatba a támadóval, valamilyen segélyezés körüli nézeteltérés kapcsán. A polgármesterhelyettes a Beinlinson kórházba szállították. Az orvosok véleménye szerint túl van az életveszélyen. A támadót letartóztatták.

— A börtön nem oldja meg Schulman problémáját. Mordecháj Schulman a telavivi alvilág hírhedt vezetője tegnap ismét megjelent a járásbírósgon, ahol 11 havi fogházbüntetést róttak ki rá. Három hónapot kapott a múlt év december 24-én a telavivi Dan szállóban történt garázdálkodásért, azonkívül érvénybeléptettek ellene egy nyolchónapos régebbi, feltételes börtönbüntetést. — Nem hiszem, hogy a börtön megoldaná a Schulman-problémát — jelentette ki Magori Kohen járásbíró, miután kihirdette az ítéletet.

### Haifa »ARMON« mozi szombattól, 1958 júni 7-től

Országos bemutató  
**CHARLES BOVAILLE**  
**FRANCOISE ARNOU**  
 a francia filmprodukcio legnagyobb teljesítményében, amely nagy nemzetközi sikert aratott

**PARIS, PALLAS HOTEL**  
 Ragyogó színekben.  
 Terjesztő: „Sunfilm”, Tel-Aviv

### HABIMAH

Tel-Aviv, júni 5., csütörtök  
**CHANA SZENES**  
 Gvar-Am, júni 5., csütörtök  
**A TOJÁS**

### Rövidesen bemutató

**HATAN EGYERT**  
**JOSZEF BULOFF**  
 Haifa, június 5., csütörtök,  
 Armon, 8.30-kor  
**ANNA FRANK NAPLOJA**

**BENCION WITLER** **SIFRA LERER**  
 Ramat-Gan, júni 5. csütörtök,  
 Rama, este 8.45-kor  
**ZÁJN GRAJSZE LIBE**

**Jiddis zenés színház**  
 Chedera, júni 5., csütörtök,  
 este 8.30-kor  
**SZIMCHESZ BAJ JIDN**



## Jubileumi kiállítás

### Ma este 7<sup>30</sup>-kor ünnepélyes megnyitó

A kiállítás a közönség számára nyitva ESTE 8.30-TÓL

Beléptidij felnőtteknek 1.—font, katonák és gyermekeknek 750 pr.

— Szervezett csoportoknak kedvezmény —

Látogatási idő: naponta d. e. 10-tól — este 10-ig. Pénteken — d. u. 4-ig. Szombaton — a szombat kimenetelétől éjfélig.

**NEMZETI RÉSZ ★ GAZDASÁGI RÉSZ ★ CSERELŐDŐ MŰVÉSZETI KIÁLLITÁSOK ★ MŰVÉSZI BEMUTATÓK ★ SZÓRAKOZÁS ★ „KOL JISZRAEL” STUDIO ★ FILMEK ★ ES MINDENFELE SZOLGÁLTATÁS**

Fokozott közlekedés az ország minden részéből „Egged”-del, vonattal és taxisérutokkal

# Huszezer embert mozgósított az Aguda az uszoda elleni tüntetésre

Összeverekedtek az ellentüntetőkkel - A rendőrség választotta szét a két tábort

Tegnap délután zajlott le Jeruzsálemben az Aguda Jisráél által szervezett nagyarányú strandtüntetés, amely nemcsak méreteiben különbözött az előzőektől, hanem abban is, hogy ezúttal hivatalos rendőrségi engedéllyel történt. Ennek ellenére nem bonyolódott le zavartalanul, mert nemvalóságos fiatalokból álló csoportok, melyek a felvonulás útvonalán gyülekeztek „Strandot akarunk!”, valamint „Jesivanövendékek a hadseregbe!” felkiáltásokkal fogadták a tüntetőket és több helyen összetűzésre került a sor a két tábor között. A

rendőrség, amely már a reggeli óráktól kezdve riadó-készültségben volt, gépkocsikkal, motorkerékpárokkal és lovakkal választotta el egymástól a feleket.

A tüntetés, amely délután 4 órakor kezdődött és mintegy két óra hosszat tartott, a legnagyobbak egyike volt, amelyet a fővárosban láttak. Az Agudát Jisráél tagjai az ország minden részéből gépkocsik tucatjain és különvonaton érkeztek a gyülekezőhelyre. A menet a Meá Seárim és Strausz utcák sarkán lévő Sábbát-térről indult el. A tüntetést rövid ima vezette be, amelynek során zsoltárokat mondtak és megfújták a sófárt. Hasonló rövid istentisztelet tartottak a Bikur Cholim kórház környékén, valamint a Bét Hádegel mellett, ahol a tüntetés végét ért. A menet végén elkülönítve, az Agudát Jisráél asszonszervezetének tagjai haladtak.

Közvetlenül a menet elindulása után a Strausz-utcában már felhangzottak az „ellentüntetők” kiáltásai, akik röpcédulákat is osztogattak, amelynek aláírójaként az Achdut Avodá szerepelt. A röpcédulák felhívják a város lakosságát, hogy foglaljon állást a fürdő építése mellett, amely Jeruzsálem fejlesztését célozza. Más röpcédulákon felhívították a jesivanövendékeket, hogy vonuljanak be a hadseregbe.

A tüntetők között is azonnal megalakultak a fiatalok

## Fullánkös támadás

Bekésen kocogott számarán a rámlel országúton Szási Pelech, amikor hirtelen egy repülő méhraj lepte meg. A méhcsipések következtében Szási Pelech súlyosan megbetegedett. — Szamara nyomban a méhtámadás után kiszervezték.

## Megnyit a Negev-kiállítás Ramal Ganban

A rámát-gáni Bét Cvi termében ünnepélyes külsőségek között megnyitották a „Negev” kiállítását. A megnyitó beszédet Mordecháj Bentov országfejlesztési miniszter tartotta, aki a többi között hangoztatta: — A fiataloságra vár az a történelmi feladat, hogy benépesítse a Negevot. Ez az ország rész, mely hazánk területének a felét képezi jövőnk és biztonságunk legfőbb záloga. A miniszter a továbbiakban arról beszélt, hogy az elkövetkező öt év során százezer lélekkel kell növelni a Negev lakosságát.

## Rokkantak sportnapja

Athén, (ITIM). — Izrael egyike az öt résztvevő államnak a rokkantak nemzetközi sportversenyén, amely július 15-én nyílik meg a görög fővárosban. A versenyen Franciaország, Nyugat-Németország, Jugoszlávia, Görögország és Izrael színeiben mintegy 100 rokkant sportoló vesz részt. A nemzetközi találkozó Pál király és Frederika királyné védnöksége alatt kerül megrendezésre.

ból álló csoportok és a két tábor összecsapott. A rendezők kérésére ekkor három rendőrrel megrakott riadóautó hatolt a két tábor közé, amelynek tagjai

akkor már szabályos közzelharcban állottak egymással.

Az ellentüntető csoportok azonnal engedelmessé váltak a rendőrök felszólításának, visszavonultak és utat engedtek a tüntetőknek. A menet ezután rendőrkordon

## A magasrangú tisztviselők is fizetésemelést követelnek

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) A magasrangú állami tisztviselők szervezete tegnap újabb felhívással fordult az illetékes szervekhez, amelyben erőltetve követeli az 1-5 fizetési osztályhoz tartozó tisztviselők fizetésének újradefiniálását. A tisztviselők érdekképviselete arra hivatkozik, hogy két évvel ezelőtt a kormány megígérte, mindenben egyenrangú elbírálás alá esnek majd az akadémiásokkal. Miután az utóbbiak fizetését újra rendezték, követelik az ígért betartását.

A szervezeti szövegében tegnap közölte tudósítónkkal, hogy még a múlt év végén

kísérte végig, míg az ellentüntetők az út két szélén sorakoztak fel, ahonnan tovább folytatták kiáltószavukat és ismételték

felszólították a jesivanövendékeket, hogy „vonuljanak be a hadseregbe”.

A két tábor sebesültjeit a rendőrség a Mágén Dávid Ádom elsősegély állomására, valamint a Sáaré Cedek kórházba vitték. Egyetlen súlyos sebesülés sem történt.

levelét intéztek ebben az ügyben Eskoi pénzügyminiszterhez, amelyben közölték, nem szeretnék, ha újra drasztikus eszközöket kellene igénybe venni követeléseik kielégítésére. Eskoi egyenesen levélben válaszolt, amelynek a szövege a következő volt: „Mikor szoktak már le a követelésekről?” Aláírás: Lévi Eskoi pénzügyminiszter. Ez év januárban újabb megkereséssel fordultak az illetékesekhez, akik azonban nem kezdtek tárgyalásba fizetésük rendezésére. A jövő hétre a három nagyvárosban tiltakozó gyűléseket hirdettek meg.

## URI AVNÉRI „TERRORRAL” VADOLJA A HADSEREGET

Uri Avnéri a Háolám Háze főszervezője tegnap befejezte tanuvallozását a telavivi járásbírósnak, abban a sajtóregalmazási ügyben, amelyet lapja indított a Dávár Hásváú ellen, mert az egyik cikkében azt állította, hogy a Háolám Háze munkatársának, Eli Tábornak emlékezetes rejtélyes eltűnéséről a Háolám Háze szervezői felelősek.

Avnéri 3 óras tanuvallozásában elismerte, hogy ő a felelős azért a kitételért, amely a Háolám Háze 1021-es számú példányában jelent meg, amely a következőket állítja: „A száraz tények bizonyítják, hogy az állam megbízottai több terrorcselekményt követtek el.”

Arra a kérdésre, hogy mit ért „terrorcselekmények” alatt, Avnéri elmondotta, hogy 1953 decemberében, miután lapjában cikket írt Kibije arab falu ellen intézett megtorló támadásról, őt, valamint Salom Kohen nevű kollégáját megtámadták a hadsereg egyik alakulatának tagjai, parancsnokuk jóvá

## Ma nyílik meg a jubileumi kiállítás

Ma este nyílik meg a tízéves jubileumi kiállítás Jicchák Ben-Cvi államelnök és Ben Gurion miniszterelnök jelenlétében. A kiállítás 78 napig lesz nyitva a közönség számára. Ezen idő alatt meghosszabbítják a jeruzsálemben közlekedő 4, 6 és 13-as autóbuszok vonalát a kiállítás bejáratáig. A város déli körzetében közlekedő 2 és 3-as autóbuszok ugyanezen idő alatt az éjszakai órákban is üzemben lesznek.

Az emdeni kikötőben tegnap vizre bocsátották a Készária nevű új izraeli itehajót, amelyet a CIM vásárolt kártérítési pénzekből.

- MINDKÉT FEL BÜNÖS



— a Scopus-hegyi incidensben (UNO-megfigyelők jelentése)

## A 17 éves Gideon Turi lett Haifa ifjú polgármestere

Az „ifjúság uralma” a haifai városban

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától.) Június 11-én egy napra Haifa város közigazgatását az ifjúság veszi át és a haifai város háza első ifjúsági tanácsa tegnap délután ült össze a város háza nagyertermében, hogy megválassza egy napos polgármesterét. Az ifjúsági tanács 21 tagból áll (közöttük 6 lány és egy arab fiú) akiket a 28 haifai középiskola Váv és Zájin osztályainak (16, 17 éves korosztály) 2500 növendéke delegált.

Az ülésre, amelynek célja izelítőt adni az ifjúságnak és a gyakorlati demokráciából és a közigazgatási problémákból, kevés diáknézó jött el, de annál nagyobb volt az érdeklődés az ifjú városi tanácsosok szülei, továbbá a tanítók részéről. A sajtó, a fényképezés, a filmhirdető és a rádió csaknem teljes számban jelent meg. A demokratikus titkos szavazással megejtett szavazás polgármesterré Gideon Turit, helyettesének Ilana Rolt-t választotta meg.

Mindketten a Reali középiskola növendékei. A napirend előtti javaslatok megtárgyalása után hozzászóltak a haifai ifjúsági feladatainak és célkitűzéseinek megvitatásához, különös tekintettel a máhárak lakó ifjúság problémáira és szükségleteire.

Június 11-én, az ifjúság napján, a fiatal városi tanács terepszemléit fog tartani a városban és az ifjúsági problémákkal kapcsolatos határozatai kötelezők lesznek az illetékes felnőtt osztályvezetőkre.

A fiatal polgármestert, helyettesét és a tanácsot az eredeti ötlet kezdeményezője, Aba Chusi polgármester meleg szavakkal köszöntötte.

Pundzsab tartományban tegnap összejövetelre került sor a pakisztáni határőrség és indiai rendőrök között, amelynek során egy indiai felügyelő és hat rendőr elesett, többen pedig pakisztáni fogságba kerültek.



## A PAPA CIPŐJÉBEN

Apa kalapjában! Minden, ami apával van összefüggésben, bizalmat és biztonságot ébreszt. Ne rendítse meg ezt a bizalmat.

## CHÉC — értékálló életbiztosítás

- Biztosítja pénzenek az értékét, amelyet a drágasági indexhez, vagy a dollárhoz kapcsoltak.
- Biztosítja hozzátartozóinak a jövőjét.
- Biztosítja az ön anyagi helyzetét öregkorára.
- Biztosítja gyermekeinek megfelelő nevelését.

Ön felelős az ő biztonságáért — kössön életbiztosítást



A nyílt a célt mutatja: biztosított jövő a család részére.

MA van a Mifál sorsolása. Főnyeremény **30.000** font és sikunjog

Ezután 10 lakást sorsolnak ki minden sorozatban

TEL-AVIV (077) 11 11 11

Ös Fra a mo

Az algir

Páris, (R) man parlan után, hogy ráhagyja. 1961 január van győződő a jelenlegi gesnek tartatán, amely anyaország Az alko millió lakos Algir, (R) Mig a nyug Gaule tábo széde általá tott és az „bátor és minősíti, az első reakció a beszéddel giri szabad vezetője. aki Svájcba a Gazette de mára adott kijelentette, beszéde ne megegyezés

— Az alg ta erkélyé összeolvadá mondogta A giriak azon ak franciá sem váltak év óta azé esületes ha giriakká v egyszerűbb zínak lenni sitott franc a francia riak öszin támogatják köztársaság szen Algiri szülőföldjé nyebb lesz mazású 800 mára egyi algirival e ban, mint

DU F

SZOMJUS LEGJOBB

ARO P

SZUG A fodr keresürk kára, T jában. Jó telek. — TEL-AVIV „Fodrás